

Ч Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

5
декабря 1941 года
№ 144 (1110)
Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние.
(Конституция (Основной Закон СССР), статья 133).

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря 1936 г. Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР, названную народом по имени ее гениального творца Сталинской Конституцией. Съезд объявил 5 декабря всенародным праздником.

Записанные в Сталинской Конституции всемирно-исторические победы социализма завоеваны народами СССР под руководством партии Ленина — Сталина в ожесточенной борьбе с врагами трудящихся.

Пять лет многомиллионный советский народ пользуется благами Сталинской Конституции — этой животворящей силы и могучего источника новых побед. Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире. Право выбирать и быть избранным, право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, равные права женщин и мужчин во всех областях деятельности, равноправие граждан СССР независимо от национальности и расы, свобода слова, печати, собраний — все это обеспечивает Сталинская Конституция каждому гражданину СССР.

История знает немало конституций, обещавших народу равенство, братство и свободу, но на деле все эти буржуазные конституции закрепляли и утверждали господство эксплуататоров над трудящимися.

Буржуазный закон обрекает трудящихся на каторжный труд и безработицу, на нищету и голод, лишает юношей и девушек основных гражданских прав. В большинстве капиталистических стран молодой человек до 21—27 лет не пользуется правом избирать и быть избранным в органы власти.

Трудящиеся всего мира все больше и больше убеждаются в том, что только Сталинская Конституция является подлинно демократической. Они видят, что новая Конституция гарантирует всем трудящимся страны Советов свободную и счастливую жизнь. Они видят в ней живое воплощение идей социализма.

Сталинская Конституция вдохновляет рабочих всего земного шара на борьбу за свержение капитализма, на борьбу за социалистическую революцию. Ибо «то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (Сталин).

В фонд обороны страны

С каждым днем увеличивается поступление мяса в фонд обороны страны. К 1 декабря колхозы и колхозники сдали мяса около 5 тысяч килограммов. Залесский колхоз сдал 534 килограмма, Рыльковский — 326 килограммов. От 200 до 300 килограммов сдали мяса в фонд обороны Студенецкий, Марфинский и Леуховский колхозы.

1941 год ознаменовался еще большим укреплением могущества СССР, новым подъемом политической и производственной активности советского народа. Особенно этот подъем активности масс возрос в дни отечественной войны. Сейчас каждый трудящийся горит одним желанием — помочь Красной Армии разгромить врага, отстоять завоеванное счастье, свободу и независимость.

Велика преобразующая сила социалистического строя. СССР — страна, в которой расцветают все жизненные силы многомиллионной братской семьи народов. СССР — страна, где впервые в истории человечества Конституция не только провозгласила, но и обеспечила действительное право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости, равенство всех наций.

Сталинская Конституция дает нам многое, но и ко многому обязывает.

Важнейшая обязанность каждого гражданина — строго соблюдать Конституцию СССР, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития.

Сталинская Конституция обязывает нас:

«... беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся».

Наша страна ведет освободительную войну против гитлеровских захватчиков. Поэтому священным долгом каждого гражданина является защита своего отечества. Мы обязаны настойчиво и упорно овладевать военным искусством, укреплять оборонную мощь Красной Армии и Военного Морского Флота, героически борющихся с германскими полчищами.

Все свои силы, всю энергию отдадим на защиту любимой родины, на разгром врага.

Да здравствует наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует гениальный творец Конституции, вождь и учитель трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Не перечислить колхозников, сдавших мяса для Красной Армии. Особенно проявили себя в этом члены Золдинского колхоза, Мелединского сельсовета. И. И. Грехов сдал в фонд обороны овцу, М. П. Кириллов — 17 килограммов, М. П. Лошкарев — 23 килограмма. — Все для фронта, все для победы над коварным врагом — таков лозунг колхозников.

В течение ночи на 2 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила усиленный батальон противника и захватила 14 минометов, 3 станковых пулемета, орудие, 75 ящиков патронов, 150 пулеметных лент и другие трофеи.

На одном из участков Юго-Западного фронта советские кавалеристы выбили противника из села О., уничтожили 40 немецких солдат и офицеров и захватили три орудия.

Группа советских автоматчиков под руководством красноармейца И. Ткачева совершила два успешных налета на немцев, засевших в деревне. Отважные автоматчики уничтожили два миномета, три станковых пулемета и истребили около 80 солдат противника.

В течение 2 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак немецко-фашистских войск. Враг понес большие потери людьми и вооружением. На Ростовском участке фронта советские войска продолжали преследовать противника.

За 1 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 2 декабря под Москвой сбито 17 немецких самолетов.

За 1 декабря одной нашей авиачастью уничтожено и выведено из строя 13 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 30 полевых и зенитных орудий, 2 автоцистерны с горючим, истреблено и рассеяно более 2 батальонов вражеской пехоты.

Бойцы тов. Масленникова в бою на одном из участков Западного фронта уничтожили 3 минометных батареи противника, 10 станковых пулеметов, 8 дерево-земляных точек, подожгли базу с горючим и истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в результате двухдневных боев захватили у противника 8 танков, 14 орудий, 32 пулемета, 2 радиостанции и много других трофеев.

Батарея противотанковых орудий младшего лейтенанта Зверева в одном бою уничтожила 2 немецких танка. Шесть немецких танков подбил расчет старшины Матвеева и сержанта Бабаева.

Героический подвиг совершил сержант тов. Белов. Во

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 2 декабря

Партизаны районов Донбасса, захваченных немцами, беспощадно истребляют фашистских оккупантов. Недавно партизанский отряд тов. К. вступил в бой с ротой немецких солдат. Партизаны перебили 52 и ранили 27 фашистов. Остальные обратились в бегство. Отряд захватил ручной пулемет, много винтовок и автоматов. Другой партизанский отряд под командованием тов. А. напал на группу немцев, расположенную в селе. Советские патриоты выбили немцев из села, уничтожив при этом до 40 солдат неприятеля. Исключительно храбрость проявил боец этого отряда молодой шахтер тов. Л., истребивший несколько немецких офицеров и солдат.

В ответ на призыв товарища Сталина давать фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности колхозы и машинно-тракторные станции

Вечернее сообщение 2 декабря

время боя тов. Белов хладнокровно вел по врагу меткий огонь из своей 3-линейной винтовки, истребляя немецких оккупантов одного за другим. Когда наша часть пошла в контратаку, храбрый сержант начал уничтожать фашистов штыком и прикладом. Всего за один этот бой тов. Белов, несмотря на ранение, истребил 41 фашистского солдата.

Боевая деятельность партизан Ленинградской области не прекращается ни на один день. Партизанский отряд тов. Г. совершил ночью налет на деревню Т., где расположилось на отдых фашистское подразделение. Часовые, утомленные походом, тоже заснули. Партизаны перебили всех немцев и захватили много оружия и ценных документов. В оккупированных районах на дорогах в связи с холодами застряло много автомашин и танков противника. Партизаны из отряда тов. К. выслеживают оставшие от колонны танки и грузовики, уничтожают охрану, ремонтные бригады немцев и сжигают машины. Только за два дня бойцы отряда сожгли танк и 13 грузовых машин с продовольствием и боеприпасами. Смелое нападение на оставшие от своей части танки врага совершил отряд тов. И. Перебив немецких танкистов, грабивших население в деревне П., партизаны бутылками с горючим и гранатами уничтожили 2 немецких танка.

Людские резервы гитлеровской Германии быстро истощаются. Взятый в плен санитар 95 полка 17 немецкой пехотной дивизии Иоганнес Юнг показал: «25 сентября наша рота была укомплектована. В ней было 180 человек. Теперь же осталось 38 человек. Были

проявляют большевистскую заботу об урожае будущего года. Во всех МТС Чкаловской области усиливается темп ремонта тракторов. За последние пять дней в области отремонтировано 233 трактора. Деятельно готовятся к весне колхозники Яны-Курганского района, Бзыл-Ординской области. Десятки тысяч гектаров подняты под зябь. Во всех колхозах района засыпан семенной и страховой фонды. Производится очистка семян и заготовка удобрений. Колхозники Шунгайского, Бартаганского, Роштинского и Ваханского районов, Горно-Бадахшанской автономной области, закончили вспашку зяби. Поднято 5.300 гектаров. Идет очистка семян, заготовка местных удобрений. Колхозы намечают в будущем году значительно расширить посевные площади. Тысячи колхозников вышли на раскорчевку кустарников и распашку целинных земель.

такие дни, когда мне приходилось вывозить до 28 тяжело раненых солдат». Солдат 80 полка 34 немецкой пехотной дивизии Бартельс Вольфрам говорит: «Наша рота почти полностью уничтожена». Из немецкого тыла немецким солдатам родные сообщают, что фашистские власти, стремясь заткнуть огромные бреши в рядах германской армии, гонят на восточный фронт всех, кого только можно, — больных, уродов, полуинвалидов и т. п. «Август Шпигельберг и Велькер Флех, как ты знаешь, тяжело больны туберкулезом, но они мобилизованы в среду, — пишут родные солдата Билли. — Посмешище нашей деревни, урод Пауль Диргавд должен отправиться завтра утром в свою часть. Скоро здесь совсем не будет парней». Солдату Иосифу Рольфу сообщает его жена: «Фрицу приходится очень плохо в солдатах. 14 дней он служил и больше не мог. Он плохо стрелял. Тогда его заставили надеть противогаз и 20 раз обегать двор казармы. Конечно, он свалился с ног. Тогда его оттащили в окоп».

Трест «Грузнефть» досрочно выполнил годовой план добычи нефти. В дни отечественной войны ежесуточная добыча выросла на 18 процентов, значительно снижена себестоимость добываемой нефти. Ранее бездействовавшие скважины уже дали десятки тысяч тонн нефти. В ходе соревнования отличились мастера по добыче нефти Догснадзе, Давидян, Каликов, Буровые мастера Бакашвили, Кочиевахмедов, и Пипия. Вдвое увеличились ряды двухсотников. В оставшиеся до конца года время нефтяники Грузии обязались дать стране сверх плана еще много тысяч тонн нефти.

В отвоеванном Ростове

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 1 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Через Дон мы идем в Ростов. Впереди — круто взбегающие на холмы улицы. Они окутаны дымом, еще не затухшие пожары, обозначающие след, бежавшего врага. Справа и слева через лед реки в Ростов идут толпы дюдей с мешками, чемоданами, с детьми на руках. Это бежавшие от немецких оккупантов жители возвращаются в свой родной город. Они не узнают его. Мы идем мимо разбитых и разграбленных магазинов и складов, мимо опустошенных фашистскими грабителями жилищ. Улицы полны народа. Люди радостно встречают красноармейцев, обнимают их, суют в руки папиросы, хлеб, сахар, делятся всем, что удалось спрятать от рыскавших по городу фашистов, и рассказывают о пережитых днях.

— Взгляните, товарищи, что сделали проклятые звери, — говорят женщины и ведут красноармейцев на угол Полной улицы. Мы проходим через центр города. Здесь подожжены и уничтожены фашистами здания радиокомитета, гостиницы «Дон», магазины. Вот и Полная улица. На углу — толпа. Распростершись на мостовой лежит мальчик. Огнестрельная рана зияет в темени. Мальчик попал под руку отступающим немцам. Зовут мальчика Ваня, фамилия Петриков. Это установлено по ученическому билету. Отступая, фашисты всюду оставили кровавый след. На армянском кладбище они расстреляли свыше ста мужчин и

женщин. Они вели их на расправу, избивая прикладами детей, умолявших сохранить родителей жизнь.

В Пролетарском районе они расстреляли всех жителей дома водников, они насильствовали девушек и, надругаясь, прикалывали их. Фашистские звери пытались рабочего завода Сельмаш Орлова, ударами палашей сломали ему кости, выкололи глаза, обнаженного, полуживого волокли по улицам. На пути к вокзалу, — там, где улица Энгельса спускается к изрешеченному пулями, сожженному немцами вокзальному зданию, они повесили на деревьях двух подростков.

Заклятый враг покинул город с такой панической поспешностью, что многие из распоясавшихся бандитов не были предупреждены об отступлении. Трудящиеся Ростова вылавливают остатки гитлеровцев. Вчера группа женщин доставила к коменданту солдата «СС»-овской дивизии, спрятавшегося где-то в подвале. Сегодня на улице захвачен переодетый в штатское офицер этой дивизии Йоганнес Вельгер. Жители ошаражили з нем одного из участников расправы над подростками, повешенными близ вокзала.

Город, улицы которого при немцах были пустынями, мертвыми, наполняется жизнью. Всюду на улицах можно наблюдать непрекращающиеся сцены радостных встреч Красной Армии.

В. ХОДАКОВ.

Прием Председателем Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. М. И. Калининым Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Сикорского

1 декабря с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Сикорского, которого сопровождали польский посол г. Кот и командующий польской армией на территории

СССР генерал Андерс. На приеме присутствовали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский и секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин.

Прием Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Сикорского

1-го декабря с. г. Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский принял Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооружен-

ными силами Польской республики генерала В. Сикорского, которого сопровождал польский посол г. Кот.

В тот же день тов. А. Я. Вышинский посетил генерала В. Сикорского с ответным визитом.

Прибытие в Москву Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Сикорского

2 декабря с. г. в Москву прибыл Председатель Совета Министров и Главнокомандующий вооруженными силами Польской республики генерал В. Сикорский в сопровождении посла Польской республики г-на Кот, командующего польской армией на территории СССР генерала Андерса, генерала Шишко-Богущ и др., а также Заведующего Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочкова, Заведующего 4-м Европейским Отделом НКВД тов. Н. В. Новикова и Начальника Отдела Внешних Сношений НКВ полковника В. Н. Евстигнеева.

На аэродроме генерала В. Сикорского встречали Заместитель

Председателя Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Начальник войск НКВД СССР генерал-майор А. Н. Аполлонов, Заместитель Председателя исполкома Московского городского Совета тов. М. А. Яснов, комендант г. Москвы генерал-майор К. Р. Синилов, уполномоченный генерального штаба по формированию польской армии на территории СССР генерал-майор А. П. Панфилов, майор государственной безопасности Г. С. Жуков.

При встрече был выставлен почетный караул. Аэродром был украшен польскими и советскими флагами.

Построим танк „Родина героя“

ОБРАЩЕНИЕ

членов сельхозартели имени Молотова, Матюшевского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района

Дорогие товарищи!

Шестой месяц наш свободолюбивый советский народ ведет великую отечественную войну против лютого врага человечества — германского фашизма. На священную войну с гитлеровской бандой головорезов поднялся весь советский народ неотъятого Советского Союза, ибо дело идет о его чести, свободе, о жизни и смерти Советского государства.

Фашизм несет неисчислимые страдания и бедствия. Гитлеровские разбойники стремятся отнять у нас радость и счастье, наши земли, забрать наш хлеб, скот, вернуть нас к прежней голодной жизни, превратить нас в рабов немецких баронов. Но этому не бывать! Красная Армия, Военно-Морской Флот, весь советский народ на всегда сметут с лица земли подлую фашистскую мерзость.

Вожь и учитель товарищ Сталин в историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции призвал всех тружеников колхозных сел и деревень к деятельной и активной поддержке нашей Красной Армии, нашего Красного Флота. Товарищ Сталин призвал, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и да-

вали бы фронту и стране все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Это указание мы выполним и удесятим свой труд, обеспечим всем необходимым Красную Армию.

Мы горячо любим Красную Армию, ибо она кровь от крови, плоть от плоти нашего народа. Ее бойцы, командиры и политработники — наши сыновья, братья и каждый из нас отдает для Красной Армии все, чтобы обеспечить победу над врагом.

Мы решили построить на свои собственные средства танк «Родина героя». Призываем всех колхозников района принять активное участие в строительстве бронированного корабля.

Красная Армия, окруженная нашей заботой, заботой всего советского народа, тесно сплоченного вокруг нашего великого Сталина, выйдет победительницей в Великой священной отечественной войне сполчицами людоеда Гитлера. Фашизм будет уничтожен! Победа будет за нами!

По поручению общего собрания обращение подписали:

Кондаков, Левина, Петрунина, Нечаева, Люкова, Петрунина, Гаранина, Вахонина, Хухрев, Сосенкин, Гаранин.

Колхозники выполняют свои права и обязанности

В Сталинской Конституции записаны основные права и обязанности граждан. Свято выполняют их члены сельхозартели «Сигнал», Лесуновского сельсовета.

На протяжении всего сельскохозяйственного года колхозники самоотверженно работали на полях. Они вырастили хорошие хлеба, собрали большое количество кормов для скота.

Из колхоза многие мужчины ушли на фронт защищать свою родину. Их труд всюду заменили женщины и подростки, в результате сельскохозяйственные работы были закончены вовремя, урожай собран почти без потерь.

Коллективный труд в колхозе для каждого колхозника стал делом чести, доблести и геройства. Он породил стахановцев и ударников, которые дают небывалую выработку.

Неизмеримо возросла производительность труда в дни отечественной войны. Стремясь помочь Красной Армии в разгроме врага, каждый трудится не покладая рук. В полевых работах особенно отличились колхозницы А. Монастырская, М. Монастырская, Д. Трифонова, Е. Стожкова. Все они работали на уборке урожая до конца. В последние дни даже не уходили с тока по две смены подряд. Каждая выполняла задание двоих-троих.

Подлинный героизм на трудовом фронте проявляет молодой колхозник Г. Храмов. Куда бы его не послали, он везде показывает образцы стахановского труда, пример самоотверженности и стойкости.

...Наступали холода, но на току стояли скирды немолоченого проса. Храмов первым изъявил желание работать от темна и до поздней ночи на току, чтобы в короткий срок убрать в закрома просо. И он свое обещание выполнил. Несколько дней подряд молодой патриот не отходил от молотилки. Менялись люди, а он упорно продолжал выполнять свою работу барабанщика. Только тогда ушел с тока тов. Храмов, когда было обмолочено все просо.

Таких подлинных патриотов, как т. Храмов, в колхозе не перечесть. Число их возрастает с каждым днем.

Колхозники честно выполняют свои обязанности. Они зорко берегут, неустанно укрепляют общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу Советского строя, как источник богатства и могущества нашей родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

М. Елизаров.

МЫ ПОБЕДИМ

В статье 133 Конституции говорится, что защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР.

Твердо помню эти слова, записанные в основном законе СССР. Находясь на фронте, я отдаю все свои силы на выполнение задач по разгрому врага. И если понадобится не пожалею своей жизни за любимую родину, за честь и свободу советского народа.

Гитлеровским фашистам не удастся отнять у нас счастье и права, данные нам Сталинской Конституцией. Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожат всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей страны в качестве ее оккупантов. Ваша задача, дорогие колхозники Сосновского района, — помочь бойцам Красной Армии в разгроме врага. Как и чем помочь ясно сказано в докладе товарища Сталина, произнесенного им 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. А именно: вы должны не покладая рук работать в колхозном производстве, давать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Мы, бойцы и командиры Красной Армии, приложим все свои силы, чтобы победить врага. И мы победим, потому что с нами Сталин.

Сержант **А. Штырев.**

Подготовка к весне

Закончив уборочные работы текущего года, Мелединский колхоз «Путь к социализму» развернул деятельную подготовку к встрече весны. Здесь уже намечены участки под посевами яровых культур, полеводческие бригады энергично заготавливают местные удобрения.

Бригада, которой руководит А. А. Тимофеева, вывезла и уложила в навозохранилище с лишним 300 возов навоза. Колхозники решили в ближайшие дни закончить закладку навоза на весь участок. Всего навоза будет заготовлено примерно по 40 возов на гектар.

В грозные дни отечественной войны каждый колхозник бригады отдает все свои силы для разгрома врага. Вместо ушедших в ряды Красной Армии мужчин, возчиками на лошадях встали колхозницы А. М. Курвянова, А. Г. Сокова и другие. Нормы выработки они значительно перевыполняют. Вместо 8 возов по плану выполняют по 12 возов. Дружно работают и накладывальщики.

Круг деятельности одной лишь заготовкой удобрений мелединцы не ограничили. Они отремонтировали и установили для работы две сортировки и машину «ВИМ». С 3 декабря звенья приступили к сортировке семян.

И. Шушарин.

Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕВ.